

# 江苏市县区党委换届6月底完成

## 确保换届风清气正有“两书”:承诺书和口袋书

5月25日上午,中共江苏省委举行新闻发布会,省委组织部新闻发言人、省委组织部副部长盛克勤发布了全省乡镇党委换届工作进展情况。目前,964个乡镇党委换届已经全部完成,全省已进入县(市、区)党委换届阶段,并将于6月底完成。

这次发布不但是江苏省委建立新闻发言人制度以来的第三场新闻发布会,还是省委组织部新闻发言人的首次亮相。这意味着,带着些许“神秘”色彩的组织部门及其工作,也在逐步探索,越来越多地向社会公开、向党员干部公开。

□快报记者 郑春平

### 新一届乡镇党委书记 大学及以上学历占90.8%

“好中选优,优中选强”,能否配强配好新一届乡镇党委班子,对江苏的科学发展大局影响深远。盛克勤表示,通过党委换届,要真正换出干部队伍的精气神、换出领导班子的战斗力、换出科学发展的新局面。

从现已完成的全省964个乡镇党委的换届情况看,也体现出了这一要求。例如,新一届乡镇党委班子成员中,大学及以上学历占90.8%,比换届前增加了738名;高中以下学历不到300名,占比仅3.4%。新一届乡镇党委书记中,大学及以上学历的高达90.8%,只有1名是高中学历。乡镇党委领导班子中有基层工作经历的,占82.45%;乡镇党委书记中当过乡镇长的有524名,比例达54.4%。

### 明确选拔35岁以下干部 乡镇党委书记平均43.1岁

在年龄结构上,这次乡镇党委换届适当保留了一部分富有经验、工作得力的50岁以上乡镇党委书记,同时着眼于长远考虑,提出选拔年轻干部、女干部的刚性要求,明确规定选拔35岁以下的优秀年轻干部担任乡镇党委书

记,选拔30岁左右的优秀年轻干部进入乡镇党委班子,以县为单位至少配备1名女乡镇党委书记。调查显示,96.3%的受访者认为省委制定的换届文件实事求是、积极稳妥、切实可行。换届后,全省乡镇党委书记平均年龄43.1岁,党委班子成员平均年龄40.8岁,较上届均有所下降,乡镇党委领导班子的活力进一步增强。

### 市县区党委换届6月底完成 辖市党委换届已部署

江苏省委在2010年12月对乡镇党委集中换届进行了部署。到今年3月底,964个乡镇党委换届已经全面完成,县市区党委换届正在进行,省辖市党委换届刚刚作出部署。按照省委统一部署,县市区党委换届工作将在6月底全面完成,省辖市党委换届将在今年三季度完成。

盛克勤表示,这次乡镇党委换届,是江苏在新的起点上开创科学发展新局面的关键时期进行的。因此,全省各级党委高度重视乡镇党委换届工作,认真贯彻落实中央和省委对换届工作的指示,把扩大民主、推进改革、严明纪律贯穿始终,全力以赴做好换届各项工作。在县市区及下一步省辖市党委换届过程中,欢迎新闻界继续保持关注,欢迎社会各界对有关工作进行监督。

### »改革创新

#### 着力破解“德”的考核 干部也要“能上能下”

近期,江苏公推票决省辖市党委书记等干部制度创新举措引人关注。与其他省市相比,江苏这次乡镇换届工作同样不乏改革措施。

盛克勤介绍,江苏在这次换届工作中,十分注重运用干部人事制度改革成果,具体抓了三个

一批:一是大力推行一批成熟可行的改革举措。主要是不断扩大人选提名的推荐民主,普遍实行对拟提拔人选的差额提名、差额考察、差额酝酿,全体乡镇党委委员的差额比例达到21.1%。部分乡镇还稳妥有序地进行了党代表公推直选的试点。二是深化拓展一批亟待攻关的改革项目。重点探索完善了考核考察工作,特别是着力破解干部德的考核和能上能下等难点问题,科学设定考核

的指标体系和权重,采用民意调查、实际分析、延伸考察、反向测评等方式,有效增强考察的针对性和准确性。三是研究制定一批科学管用的改革制度。对一些已经比较成熟、做法完备的改革举措,通过这次换届上升为制度安排。比如,巩固领导班子配备改革成果、加大干部合理交流制度、乡镇党委换届全额定向推荐制度、拟提拔人选廉政报告制度、领导班子成员当选承诺制度等等。

### »严格纪律

#### 严禁买官卖官“第一书” 组织部长带头签署“承诺书”

换届期间最受关注的,莫过于贿选拉票、跑官要官,而这也被百姓视为最大的腐败。那么,江苏这次乡镇党委换届有没有发现此类现象,又是如何防范的?

盛克勤表示,换届风气最重要的是要严抓在前。在换届工作尚未正式启动时,江苏就未雨绸缪,强化换届纪律教育。纪律问题、风气问题做到教育在先、预防在先、警示在先,体现风气问题上主动出击,做到规明纪严。事先提醒各方面人员不要撞枪口、不要闯红灯。在换届启动后,立即出台加强换届风气监测、完善干部监督快速反应机制等严肃换届纪律的5项具体措施,以铁的纪律保证换届风清气正。

同时,强化承诺自律,层层签订责任状,组织参选干部、组工干部签订严守换届工作纪律承诺书,省委常委、组织部长石泰峰带

头签署承诺书。强化立体监督,省委组织部在全省聘请120名选人用人风气监督员,各地也相应建立了风气监督员队伍。

#### 严禁拉票贿选“第二书” 发布会现场展示“口袋书”

同时,严格换届风气还特别注重坚持宣传教育与完善程序并重。换届一启动,省委组织部下发换届纪律具体措施的通知,省本级印发13000多册“严肃换届纪律确保风清气正须知”的口袋书,发放到省管干部、组织纪检干部人手一册,全省市县印发各种宣传卡、提醒卡、“口袋书”、“掌中宝”等就有数十万份。

在昨天的发布会上,盛克勤还现场向媒体展示了自己所随身携带的“口袋书”,展开约有A4纸大小,折叠起来只有一张名片大小,上面详细收录了这次党委换届的各项制度和纪律。盛克勤以乡镇党委换届为例说,在这次乡镇党委换届中,新进党委班子的有2350人,占乡镇党委班子成员总数的27.5%;消化近年因乡

镇合并等原因而超编的乡镇党委副书记550人。

#### 南京等地还关注微博 全省选人用人举报量显著下降

盛克勤表示,这次的换届还注重畅通信访、12380举报电话和举报网站的“三位一体”举报渠道,加强网络舆情监测。其中,南京、无锡等地还加强与宣传、公安等部门配合联系,密切关注网上论坛、博客、微博等对换届工作的议论和反应,更好地改进换届工作。

目前省、市、县纪检机关和组织部门没有接到涉及乡镇党委换届的直接信访举报,选人用人问题举报量与以往相比显著下降。在这次乡镇党委换届期间,还没发现拉票贿选、买官卖官的问题。

从各市问卷测评的情况来看,干部群众普遍认为,这次乡镇党委换届工作健康平稳、圆满顺利,做到了民主公开性强、知情参与面广、正风肃纪力大、公信满意度高。

# 我国规范购物卡管理防范洗钱行贿

## 部分需实名购卡,个人一次购卡超5万须经银行转账,不记名卡禁超1000元

新华社北京5月25日电 据中国政府网25日消息,国务院办公厅日前转发了中国人民银行、监察部、财政部、商务部、税务总局、工商总局、预防腐败局《关于规范商业预付卡管理的意见》,《意见》要求各有关部门要各负其责,进一步规范商业预付卡管理。

《意见》要求,未经人民银行批准,任何非金融机构不得发行多

用途预付卡,一经发现,按非法从事支付结算业务予以查处。对商业企业发行的单用途预付卡,商务部门要强化管理,抓紧制定行业标准,适时出台管理办法。金融机构未经批准,不得发行预付卡。

《意见》要求进一步建立健全规章制度,加大执法力度。一是建立商业预付卡购卡实名登记制度。对于购买记名商业预付卡

和一次性购买1万元(含)以上不记名商业预付卡的单位或个人,由发卡人进行实名登记。二是实施商业预付卡非现金购卡制度。单位一次性购卡金额达5000元(含)以上或单位一次性购卡金额达5万元(含)以上的,通过银行转账方式购买,不得使用现金;使用转账方式购卡的,发卡人要对转出、转入账户名称、账号、金额等

进行逐笔登记。三是实行商业预付卡限额发行制度。不记名商业预付卡面值不超过1000元,记名商业预付卡面值不超过5000元。《意见》强调,严禁国家工作人员特别是领导干部在公务活动中收受任何形式的商业预付卡。凡收受商业预付卡又不按规定及时上交的,以收受同等数额的现金论处。

### 时政

#### 《江苏省农产品质量安全条例》通过审议

罗志军要求严格落实,促进农产品质量安全形势根本好转

快报讯(记者 郑春平)昨天下午,省十一届人大常委会第22次会议完成各项议程后在南京闭幕。省委书记、省人大常委会主任罗志军主持会议并讲话。会议通过了《江苏省农产品质量安全条例》(对该条例草案三审的情况,快报5月24日作了详细报道)。罗志军在会议结束前讲了话。他说,经过三次审议,本次会议通过了《江苏省农产品质量安全条例》,体现了省人大常委会对农产品质量安全的重视。省政府及相关部门要认真做好条例的宣传和贯彻实施工作。省人大常委会及有关委员会要加强农产品质量安全法及省农产品质量安全条例实施情况的监督,促进我省农产品质量安全形势的根本好转。

#### 南京三日天气

今天 阴转多云,16℃~26℃  
明天 多云到晴,16℃~28℃  
后天 晴到多云,17℃~30℃

#### 上下班天气

早晨 在您上班期间,多云到阴,18℃左右  
中午 多云,24℃~25℃  
下午 在您下班期间,多云,26℃左右

# 南京建立全国首个微博城市广场

## 现代快报官方微博也在其中,认证网友可发私信加入

昨天,南京率先建立全国第一家微博城市广场。这里有150多家实名认证的机构微博,有23个实名认证的政府官员微博,整体数量居全国同类城市第一位。

### 微博广场听民意增互动

新浪微博南京城市广场与一般的微博、微群有何不同?南京市委宣传部网络处处长潘涛介绍说,其实这是一个专题的网页,基本上将南京所有实名认证的机构微博、官员微博、新闻传媒微博、名人微博囊括其中。“比如原来找哪个机构的微博,可能得在新浪

微博里按照类别搜索,现在就很方便,在这个网页里一目了然。”

记者了解到,建立微博南京城市广场的目的也是为了进一步发挥微博在南京市政务工作中的作用,进一步深化和拓展南京政民网络互动。

### 官员名人微博纷纷进驻

目前,南京市微博城市广场里有150多家实名认证的机构微博,包括政务机构58家,学校院所16家,新闻传媒52家以及部分文化场馆和南京名人微博。政务机构如南京人防办公室的微博

“宁防之窗”、南京国土局的微博等。而在新闻传媒一栏,现代快报的官方微博也在其中。

同时,里面还有23个实名认证的政府官员微博。例如南京市委宣传部新闻出版处处长张建军的博客“有情有义徐州人”、市委宣传网络处处长潘涛的微博“金陵老道”、南京市住房保障和房产管理局局长郭宏定的微博“郭宏定”等。而在南京名人微博一栏,则包括了黄健翔、梅婷、陈维亚等南京籍名人。

### 实名认证网友可发私信加入

在微博城市广场里,网民主要关注了某个微博,就可以通过“回复”、“评论”、“转发”以及“@”等功能实现与网民互动,实现一对一的一站式服务。

今后,南京市将依托微博平台,打造更多的网络文化活动,同时,设立“微博周”、“微博日”等,开展一系列微博文化活动。据悉,实名认证过的网友,如果想加入微博城市广场,可以给“南京发布”或者“虎踞龙蟠新南京”发私信,收到私信后,工作人员将会帮其加入。  
快报记者 鹿伟 通讯员 施宣